

2025年1月
4
星期六
甲辰年十二月初五
今日4版
第2期(总第5477期)

主办:中共重庆市南川区委员会 重庆市南川区人民政府
出版:南川区融媒体中心 准印证号:(渝)2023529

服务决策
关注民生



南川发布

今日南川

冲刺“开门红” 跨步启新程

我区举行第一季度重点项目集中开竣工仪式

开工项目47个,总投资138.3亿元;竣工项目41个,总投资147亿元

本报讯(记者 盛余多)起步就是冲刺,开局奋勇争先。新年首个工作日,1月2日上午,我区举行2025年第一季度重点项目集中开竣工仪式,以崭新姿态释放狠抓项目建设的强烈信号,迅速掀起新一轮项目建设热潮,全力跑出经济发展新速度,全力冲刺第一季度“开门红”。

区委书记向业顺,区人大常委会主任黄友明,区政协主席毛朝银,区委副书记张立平等全体在家区领导参加。区委副书记、区政府代理区长付嘉康主持。

本次集中开工重点项目47个,总投资138.3亿元;竣工重点项目41个,总投资147亿元。活动采取“1+2+2”模式进行,在润宇可持续航空燃料及高品质润滑油项目设主现场,在铝器时代二期、鸿路南川绿色建筑

产业园扩建2个竣工项目和南川区G353博览城至福南桥段改线工程、山王坪高品质康养生活样板区开发2个开工项目各设分现场。

在主现场,“拼经济、抓落实,紧扣‘1343’奋力建设渝东生态新城”“打造重庆文旅特色品牌康养首选之地”“打造全市营商环境标杆城市”“聚力构建‘332’制造业集群体系”等标语格外醒目,大型展板上详细介绍了本次集中开竣工重点项目总体情况,挖掘机铁臂高举,工程车蓄势待发,现场人员个个精神抖擞,脸上洋溢着喜悦与期待。

向业顺宣布重点项目开工竣工。他说,本次重点项目集中开竣工是深入学习贯彻中央、市委经济工作会议精神的具体行动,也是扩大有效投资、推动产业固本兴新的有力举

措。本次集中开工项目数量多、投资体量大、发展质量高、带动能力强、产业结构优,必将为壮大“332”制造业集群体系积蓄新动能、为建设渝东生态新城注入新活力。

向业顺指出,发展是第一要务,项目是第一支撑。全区上下要全面贯彻落实党中央决策部署和市委工作要求,突出重点项目主抓手,全面掀起项目建设新高潮,全力跑出经济发展新速度。要用力拉满项目“进度条”,强化责任意识、时间意识、质量意识,倒排工期、打表推进,确保项目早竣工、早投产、早见效。要发力做大项目“蓄水池”,紧紧围绕储备项目抓签约、签约项目抓落地,扎实做好招商引资和项目谋划,促进形成重点项目滚动接续、梯次推进的良性循环。要合力优化项目“软环境”,树牢

强经济必须强主体的观念,强化全流程、全生命周期、全链条保障服务,全力惠企、暖企、稳企,把项目建设作为比学赶超的主阵地,“干”字当头拼出新作为,以一季度“开门红”带动半年进、实现全年胜。

重庆润宇新能源有限公司董事长柴中良、区城投集团总经理李先尧、昌达公司董事长陈忠灿作为新开工项目代表发言。重庆铝器时代科技有限公司副总经理牛仁滨、鸿路钢构重庆基地总经理严七三作为竣工项目代表发言。

区委有关部委、区级国家机关有关部门、中央和重庆驻南有关单位、有关人民团体负责人,有关乡镇(街道)党政主要负责人,部分业主单位主要负责人,工业园区管委会和施工单位、监理单位代表参加。

安全隐患排查治理,切实履行安全生产监管职责,确保各项安全措施落到实处。要制定科学、合理、可行的应急预案,明确应急响应流程、应急资源配置、应急队伍组建等关键环节,确保在紧急情况下能够迅速响应,有序开展应急处置工作。要牢固树立“预防为主”的理念,加强冬季用火用电宣传教育,提高群众安全意识和自我防范能力。

会议听取区政府班子成员2024年分管领域生态环境保护责任落实情况汇报,安排部署2025年有关工作。会议强调,要加强交通安全管理,加大对交通违法行为查处力度,充分利用现代信息技术提升交通管理智能化、精细化水平,多渠道普及交通安全知识,确保人民群众生命财产安全。要把安全生产工作摆在更加突出的位置,严格落实安全生产主体责任,加强

会议还研究了其他事项。

本报讯(记者 陈露颖)1月2日下午,区委书记、区规委会主任向业顺主持召开区规委会2025年第1次会议。

区领导付嘉康、黄友明、毛朝银、张立平、陈桥、李梦华、李恩华、胡光模、金强、李玉梅参加会议。

会议听取往期规委会审议议题落实情况汇报。

会议审查了《工业项目方案设计审查制度》。会议指出,要形成简单快捷的审查程序,进一步精简事项、减少环节、压减时间、加强服务,提高效能,推动流程优化,更好推动高质量发展。

会议审查了《工业职业学院项目二期方案设计》。会议指出,要做好校区与城市之间的有效衔接,优化规划布局,既要满足学校需要,又要服务地方发展。要提高资源利用效率,加快学校与城市的协同发展,做到相互提升、相互融合、相互促进。要科学规划项目一期与二期连接道,深入研究使用环境、教育教学活动与学生需求之间的密切关系,选择合适的连接方式,使一期与二期形成完整整体。要注重统筹推进,强化规划引领,加强部门协作,形成工作合力,确保项目按计划推进,助力我区经济社会高质量发展。

二〇二五年第一次会议
区规委会召开

区十八届人大常委会召开第二十四次会议

本报讯(记者 刘晓娟)1月3日下午,区人大常委会主任黄友明主持召开区十八届人大常委会第二十四次会议。

会议审议了区人大常委会主任会议关于提请审议《重庆市南川区人民代表大会常务委员会工作报告(草案)》的议案,区人大常委会主任会议关于提请审议接受郑小军等辞职请求的议案,区人大常委会代表资格审查委员会关于付嘉康等11名代表资格的报告,区人大常委会主任会议关于提请审议《重庆市南川区第十八届人民代表大会第六次会议主席团和秘书长名单(草案)》的议案,区人大常委会主任会议关于提请审议《重庆市南川区第十八届人民代表大会第六次会议列席人员名单(草案)》《重庆市南川区第十八届人民代表大会第六次会议旁听人员名单(草案)》的议案。

区人大常委会副主任赵明中、邓国图、梁正忠、冉茂莲参加会议。

区政府召开第6次全体会议 暨第72次常务会议

本报讯(记者 李崎君)1月3日下午,区委副书记、区政府代理区长付嘉康主持召开区政府第6次全体会议暨第72次常务会议,审议政府工作报告(送审稿),研究安全生产、生态环境保护等工作。

会议听取《2025年政府工作报告(送审稿)》起草情况说明,讨论提出修改完善建议。会议指出,政府工作报告是区政府向全区人民作出的庄严承诺,是指导未来发展的行动纲领。要充分征求各方面意见建议,准确反映

2024年工作情况,紧密贴合2025年工作实际,确保各项规划、措施既具有前瞻性,又具备可操作性,能够更加精准、更加符合全区发展实际和人民群众需求。要准确把握上级精神和要求,全面体现党中央决策部署、市委工作要求及区委工作安排,确保工作方向与上级政策保持一致,各项任务能够得到有效落实。会议还审议了《2024年国民经济和社会发展计划执行情况与2025年计划草案报告(送审稿)》《2024年财政预算执行情况和

2025年预算草案报告(送审稿)》。会议听取区政府班子成员2024年安全生产履职情况、2024年全区安全生产和防灾减灾救灾工作情况汇报,安排部署2025年有关工作。会议强调,要加强交通安全管理,加大对交通违法行为查处力度,充分利用现代信息技术提升交通管理智能化、精细化水平,多渠道普及交通安全知识,确保人民群众生命财产安全。要把安全生产工作摆在更加突出的位置,严格落实安全生产主体责任,加强

会议还研究了其他事项。

新时代 新征程 新南川 我们在行动 渝湘复线高速公路通车 激活沿线产业发展新引擎



1月2日上午,渝湘复线高速公路巴南至武隆段、彭水至酉阳段正式建成通车。这是车辆驶过河图枢纽互通。

记者 甘昊昊

本报讯(记者 王婷婷)1月2日上午11时,渝湘复线高速公路巴南至武隆段、彭水至酉阳段向社会车辆正式开放。

据了解,渝湘复线高速公路总里程280公里,途经巴南、南川、彭水、酉阳、武隆5个区县。在我区境内途经10个乡镇、21个村(社区),设有黎香湖、桥塘2个服务区,白沙井、黎香湖、鸣玉、桥塘4个互通,以及河图、水江2个枢纽互通。

“道路通则百业兴”,其开通不仅是交通网络的完善,更如同崭新引擎,为沿线产业发展注入强劲动力。

旅游发展添信心

驾车从S3渝湘复线高速公路黎香湖收费站出发,短短两分钟车程,漫居·黎香渡民宿便映入眼帘,静候着旅人前来休憩。

“以前的老路容易堵车,到南岸区短则1个小时,长则1.5个小时;现

在走渝湘复线高速公路,差不多40分钟就到了,可以为游客节省不少时间。”南川民宿协会会长、漫居·黎香渡民宿负责人魏先曼告诉记者。

魏先曼两年前到黎香湖镇投资兴办民宿,客户群体主要来自中心城区。在渝湘复线高速公路通车前夕,她特意到黎香湖收费站前录制民宿宣传视频并发布到网上,吸引了不少市民点赞、转发和留言。魏先曼说,黎香湖是文旅康养小镇,生态和道路

土货不愁销路

“盼星星盼月亮终于盼到了。”唐继生是黎香湖镇村民,他家就在高速公路收费站旁边。早上7点30分,他便来到高速路口,在寒冷中“苦等”三个多小时,只为亲眼见证开通瞬间。

站在围栏外和同村人话家常,唐继生谈起家门口高速公路通车后的好处时,抑制不住内心的喜悦,脸上露出灿烂微笑。“家里喂了鸡、鸭、鹅,还种了水果和蔬菜。”他说,城里人喜欢土货,道路修通后方便游客到当地玩儿,顺便还能捎带一些土特产回家,“我们的农产品就不愁销路了”。

正式通车前半个小时,黎香湖收费站前集聚的人和车辆越来越多。有看热闹的当地居民,也有想要率先感受新修高速公路那宽敞路面的游客,还有架起手机直播的自媒体人……他们翘首以盼,只为见证这令人心潮澎湃的一刻。

借高速东风发展乡村产业

从黎香湖收费站出发,沿渝湘复线高速公路驾车约15分钟便来到白沙镇。段战军是当地的种养大户,于2024年3月从村民手里流转土地,用于种植桃树和养鱼。当初正是因渝湘复线高速公路开通在即,他选择在白沙镇投资兴业。(下转第二版)

招商有道 营商有招 区招商投资局招商引资有质效



重庆方略富腾汽车部件有限公司生产车间,工人在作业。
记者 李崎君 摄

本报讯(记者 李崎君)招商引资作为推动经济高质量发展的关键引擎,在我区经济发展中发挥了举足轻重的作用。近年来,我区坚持将发展经济的着力点放在实体经济上,以新型工业化为引领,加速构建新发展格局,并通过多元化的招商引资策略,取得了一系列令人瞩目的成果。

“2024年我区成功签约了包括可持续航空燃料、精瓷半导体、年产值80万套轻量化高强度新能源汽车零部件等在内的57个优质项目,协议引资总额295.61亿元,其中29个项目已经顺利落地。”区招商投资局投资促进科负责人李化介绍。这些项目的成功实施不仅为我区经济发展注入了强劲动力,也进一步丰富了我区产业结构,提升了整体竞争力。

在工业园区南平组团,新引进的重庆方略富腾汽车部件有限公司生产车间内一片繁忙景象。该公司作为我区2024年招商引资的项目之一,于2024年5月正式投产,主要生产新能源汽车的配套零部件,预计年产值可达3亿元以上。(下转第二版)

2024
我们这一年